Pracovni list: Difize a Browniiv pohyb

1. Svédsky botanik (tajenka) v roce 1827 pozoroval pod mikroskopem chovani
pylovych zrn ve vodé. Povsiml si, Ze zrnka ve vodé nepatrné kmitaji. Tento jev
vysvétlil az v roce 1905 Albert Einstein — zdivodnil kmitani jako nasledek
narazeni ¢astic vody praveé na rozptylend pylova zrna.

1. 1 N odpovida hmotnosti

2. meiidlo sily

3. vzajemnym silovym plsobenim miize
dojit ke zméné¢ tvaru nebo ...

4. samovolné pronikéani ¢astic jedné latky
mezi ¢astice druhé latky

5. sila, kterou jsou télesa pfitahovéana k
Zemi

6. vSechny latky se skladajiz ....

7. neustaly neuspotradany pohyb Castic
popisuje ... pohyb

8. jiny vyraz pro zménu tvaru

9. pomticka na uréovani svislého sméru

10. jednotka sily

11. jedna ze sil puisobici na dalku
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2. Co je na obrazku? Definuj tento jev.

3. Uved’ priklad diftze u latek:
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4. Latky jsou slozeny z Castic, které se neustale neusporddane pohybuji. Tento pohyb castic popisuji dva

jevy a

5. Pro¢€ se kostka cukru rozpusti ve vod¢, kdyz vodou nemichame?

7. Napln kadinku vodou. Vhod’ do ni zrnko hypermanganu. Vzdy po dvou minutach nakresli do obrazku,

co pozorujes. Jak se tento jev nazyva?

na zacatku po 2 min po 4 min po 6 min



